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Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,  
  

Συμπληρώνονται φέτος, 140 χρόνια αφότου το εργατικό κίνημα στις ΗΠΑ, με το επίκεντρο των εκδηλώσεων 
και διαμαρτυριών στο Σικάγο και την πλατεία Haymarket, σήκωσε συντεταγμένα και ειρηνικά το ανάστημά του 
απέναντι στην καταπίεση και τις απαράδεκτες συνθήκες εργασίας και διαβίωσης που αντιμετώπιζε, απαιτώντας «8 
ώρες δουλειάς, 8 ώρες αναψυχής και 8 ώρες ξεκούρασης».  

Κατεστημένο της εποχής, κράτος, παρακράτος και εργοδότες, αντιμετώπισαν τους απεργούς, τους 
διαδηλωτές και τις οικογένειές τους με προβοκάτσια, βία και καταστολή, ενώ ο ακριβής αριθμός των θυμάτων 
παραμένει άγνωστος.  

Ο σπόρος, όμως, που είχε ήδη ριχθεί, όπως στην πορεία αποδείχθηκε περίτρανα, φύτρωσε και, ως 
κοινωνικό πλέον αγαθό, περιήλθε στην κατοχή, στη σκέψη και τη δράση, όλου του κόσμου της εργασίας και των 
κοινωνικών κινημάτων.   

Πολλές δεκαετίες μετά και αφού έχουν μεσολαβήσει αντίστοιχες κινητοποιήσεις σε όλο τον κόσμο, αλλά και 
στην Ευρώπη και την Ελλάδα, με τα Συνδικάτα να διαδραματίζουν νομοτελειακά καθοριστικό ρόλο στη διαχρονική 
πάλη για πρόοδο, ισότητα, δικαιοσύνη και ευημερία, σίγουρα, πολλά έχουν αλλάξει, βήματα εξέλιξης προς το 
καλύτερο γίνανε, το επίπεδο εργασίας και διαβίωσης είναι σαφώς αναβαθμισμένο, γενικότερα, η δημοκρατία και οι 
θεσμοί έχουν βαθύνει και πλατύνει τη βάση τους.  

Αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι οι εργαζόμενοι λαμβάνουν το μερίδιο που τους αναλογεί από τον πλούτο που 
παράγουν. Παραμένει σταθερά ζητούμενο η δικαιότερη, αναδιανομή του, με διαφάνεια, έλεγχο και λογοδοσία, με 
παράλληλη ενίσχυση των Θεσμών στο καθολικό δικαίωμα για εργασία, στέγαση, ασφάλεια, υγεία, παιδεία, πολιτισμό 
και πολλούς ακόμα τομείς που περιβάλλουν αναπόδραστα όλους σε όλη της διάρκεια της ζωής μας.  

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, όπως άλλωστε θα κάνει και στο μέλλον, η Ο.Τ.Ο.Ε., τα Πρωτοβάθμια  
Σωματεία – Μέλη της και οι χιλιάδες εργαζόμενοι στον κλάδο, τιμούμε τη Διεθνή Εργατική Πρωτομαγιά. 
Συμπαρατασσόμαστε πρωτοπόρα, μαζικά και αλληλέγγυα με όλους όσους πλήττονται ακόμα και σήμερα από τα 
κατάλοιπα των μνημονιακών νόμων, την ακρίβεια και την αισχροκέρδεια, τον πληθωρισμό απληστίας, τη 
φτωχοποίηση και τον αποκλεισμό, τις φυλετικές και λοιπές εθνοτικές διακρίσεις.  

Ανασυντάσσοντας και διατάσσοντας τις δυνάμεις μας, με μνήμη, γνώση, κρίση και συνείδηση των 
αγώνων και των θυσιών του χθες, καθώς και των παρακαταθηκών του σήμερα, δεσμευόμαστε όχι μόνο να 
προστατεύσουμε αλλά και να διευρύνουμε τις κατακτήσεις για το παρόν και το μέλλον. Θέτοντας και 
ιεραρχώντας προτεραιότητες, όπως την αξιοπρέπεια στη δουλειά και τη ζωή, εργασία για όλους, υγιές 
ψυχοκοινωνικό περιβάλλον, επαρκείς μισθούς και συντάξεις, ισχυρές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με 
πλήρη επεκτασιμότητά τους. Διαφύλαξη ωραρίου και αποσύνδεσης, χωρίς διαχωρισμούς των εργαζομένων. 
Θεσμοθέτηση συμμετοχικής και ελέγξιμης μετάβασης στην ψηφιακή εποχή και την αλγοριθμική διοίκηση.  

Με τη δύναμη και την ισχύ της συλλογικής ενότητας και της μαζικής πάλης θα δώσουμε με επιτυχία 
τους αγώνες της γενιάς μας !  

 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ 1ης ΜΑΗ ΤΟΥ 2026 ΜΗ ΛΕΙΨΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ! 
ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ Γ.Σ.Ε.Ε. ΚΑΙ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ 

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ, ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ, 11 ΤΟ ΠΡΩΙ 
 
 

               Με  συναδελφικούς  χαιρετισμούς, 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ         Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
  

                    ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΛΛΙΡΗΣ                      ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ 


